

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА...

В следующем году, 13 февраля, исполнится ровно сто лет со дня рождения выдающегося государственного деятеля Беларуси, Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Петра Мироновича Машерова.

В связи с этим редакция газеты «Мы і час» совместно с народным мемориальным музеем П.М. Машерова начинает публикацию материалов, посвященных знаменитому земляку, именем которого назван наш университет.

И начнем по порядку. Сегодня мы расскажем о детстве Петра Мироновича, основываясь на воспоминаниях его сестры – Ольги Мироновны Пронько.

Отец – Мирон Васильевич Машеров – родился и вырос в деревне Ширки Сенненского района в большой крестьянской семье. Мать – Дарья Петровна Ляховская – родилась в крестьянской семье в деревне Кузьмины Богусhevского района.

Из восьми родившихся у четы детей в живых осталось пятеро: три девочки (Матрёна, Ольга, Надежда) и два мальчика (Павел и Пётр).

В семье Машеровых царили доброжелательность и покой. Вспоминая о родителях, Пётр Миронович отмечал: «Отец был чест-

вал. Аккуратный. Всегда был в работе, а деревенский мужик вечно в работе. Они с мамой – идеальная пара. Мы все пошли по ма-

скую начальную школу, которая находилась в четырех километрах от дома.

Уже с четвертого класса у Петра проявилась склонность к математике: ему нравились сложные задачи, которые мало кто мог решить.

Продолжил обучение Машеров в Мошканской школе, что находилась в восьми километрах от дома. Добираться было тяжело, особенно зимой, поэтому Пётр смастерил лыжи, на которых и проходил всю зиму по 16 километров в день.

В 1930 году брат Петра Мироновича – Павел Машеров – поступил в Витебский педагогический техникум, затем работал учителем в деревне Клястицы, неподалеку от Россон. Чтобы помочь семье, он забрал к себе Петра.

В 1935 году Пётр Машеров поступил на рабфак, а затем стал студентом физико-математического факультета Витебского государственного педагогического института. С этого момента началась его взрослая, самостоятельная жизнь.

По материалам из фондов народного мемориального музея П.М. Машерова.

На снимке: (слева направо) Пётр Машеров с братом Павлом.



нейшим человеком. Он никогда не шел на сделку с совестью. Никогда маме не сказал неправду. Был спокойный. Строгий. Наказы-

тери, характер отца».

Заветной мечтой родителей было дать образование детям, поэтому все Машеровы закончили Грибов-